S-17.1010 Sahkovoimatekniikka, tentti 4.11.2013 klo 16-19, salissa S4. (Seminaarit 2013.)

Tavanomaisten kirjoitusvilineiden lisdksi funktiolaskimen tai vastaavan muun laskimen
kayttaminen sallitaan. Laskimen muisti tulee tyhjentdd ennen kokeen alkua, eikd laskin saa olla
sellainen, joka voi kommunikoida muiden laitteiden kanssa. Jéisentele vastauksesi huolellisesti ja
kaytd helposti luettavaa kdsialaa. Tehtévdt 1 ja 2 liittyviit seminaareihin.

1) Selosta sellaisia maailmanlaajuisia kehityssuuntia (vihintizn 3), joilla tulee olemaan suuri
merkitys energian kulutukseen ja tuotantoon. (3 p)

2) Millaisia haasteita séhkdvoimajirjestelmille aiheutuu uusiutuvan energian lisisintyvisti
hyddyntémisestd, ja minkilaisia keinoja voitaisiin kiytti jérjestelmén toiminnan

turvaamiseksi? (3 p)

3) Selosta lyhyesti, miti tarkoitetaan seuraavilla kisitteill:: a) tahtikone, b) epétahtikone, ¢) Yd5,
d) tasasdhkokatkoja ja e) taajuusmuuttaja? (5 p)

4) Tarkastele sihkoverkon taajuuden ja jénnitteen s##tod. (5 p)

5) Laske symmetrisen kolmivaihekuorman niennis-, péto- ja loisteho, kun tiedetéén, ettd a-
vaiheen virta on 10 A ja kuormaa sydttévin symmetrisen kolmivaiheverkon pidjénnite on
400 V. Pagdjannitteen Uy, ja vaihevirran /, tehollisarvo-osoittimet ovat samansuuntaiset. (5p)




